

# Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома Иркутской области

Цена номера 5 коп.

ЧЕТВЕРГ

22

СЕНТЯБРЯ

1938 г.

№ 89 (626)

Выходит 9 раз в 8-м  
Год издания 8-й

Наша почетная задача — образцово завершить уборку богатого сталинского урожая. Первым и самым лучшим зерном выполнить свою первую задачу — зернопоставки государству

## Организовать сдачу зерна государству

Сейчас перед колхозниками стоит ответственная хозяйственно-политическая задача — выполнить план хлебопоставок. Выполнение этой почетной и ответственной задачи, лежит на каждом руководителе колхоза, на каждом колхознике — рассчитывать с государством в срок высококачественным зерном.

На сегодняшний день ход хлебопоставок по району идет чрезвычайно медленно, на 20 сентября план хлебопоставок выполнен всего 25,7 процентов. Что вызывает тревогу невыполнения хлебопоставок в установленные сроки.

Особенно преступно к выполнению этой задачи относятся руководители колхозов Шелеховской МТС. Большинство колхозов давно уже закончили косовицу и приходят к концу скирловки, а про хлебопоставки забыли. Как например колхозы: «Красный животновод» — председатель Якименко, «Новая жизнь» — председатель Сучков, «Верный путь» — председатель Соколов. Эти колхозы косовицу закончили еще 4-го сентября, а выполнение хлебопоставок преступно затаили.

Не лучше обстоит дело со сдачей хлебопоставок и в колхозах Тайшетской МТС, как колхоз «Верный путь» — председатель Батрагин, «Красный маяк» — председатель Усик, им. Кирова и другие. Почему это происходит? В чем причина затягивания выполнения плана хлебопоставок перед государством? Никаких объективных причин, могущих хотя бы в малейшей степени оправдать позорную затяжку сдачи хлебопоставок нет. Единственной причиной, мешающей выполнить государственные планы, — это преступная деятельность со стороны отдельных руководителей колхозов, не желающих организовать сдачу зерна государству, как председатель колхоза «Майский» Козадов, «Красный труженник» — председатель Фирсенко. Эти колхозы не сдали еще ни одного килограмма.

Некоторые руководители колхозов считают, что хлеб вывезли в счет зернопоставок, а натуроплата за работу МТС и суды можно обож-

дать выполнять. Подобное положение терпимым быть не может. Хлебосдачу можно считать законченной лишь тогда, когда наряду с зернопоставками будет полностью сдано зерно в счет натуроплаты за работу МТС, возвращены семенные и продовольственные суды.

Дальше такое положение терпимым быть не может. Надо положить конец такой вопиющей безответственности.

Руководители колхозов должны понять, что на них возложена такая почетная и ответственная задача — рассчитывать в срок с государством. С этой задачей, должны мы справиться с честью!

Задачи партийных и советских организаций, земельных и заготовительных органов — помочь колхозам полностью рассчитаться с государством: сдать зерно высокого качества в счет хлебопоставок, натуроплаты за работу МТС, возврата семенной и продовольственной суды. Помочь председателям колхозов и бригадирам полеводческих бригад развернуть социалистическое соревнование и применение стахановских методов работы на молотье, организовать 20часовую работу каждой молотилки.

Еще хуже обстоит дело с едиными хозяйствами. Они на 20 сентября сдали хлебопоставок 16,4 процентов. На них никто не обращает внимания, ни райуполномоченный Рукосуев, ни сельские советники. Считаю, что единичников мало, основной хлеб сейчас в колхозах, стоит ли заниматься единичными хозяйствами? Такое попустительство к единичным хозяйствам может привести к невыполнимому положению. Надо работу поставить так, чтобы единичные хозяйства в ближайшие 4-5 дней сдали государству хлебопоставки.

В районе имеются все возможности выполнить в короткие сроки план хлебопоставок. Только надо всем, начиная с районных руководителей и кончая председателями колхозов, колхозниками, взяться со всей большевистской страстью за выполнение первой заповеди перед государством.

## Колхоз купил автомашину

Колхоз «Вторая пятилетка» Конторокского сельсовета, выполнив план мясоставок государству и продав мясо в счет закупки коопераций, на эти средства купил полторатонную автомашину.

## Руководители колхоза должны нести ответственность перед колхозниками

В колхозе «Власть Советов» Конторокского сельсовета уборка урожая позорно затаилась, несмотря на то, что все сроки окончания уборки прошли. Косовицу в колхозе закончили 17 сентября, но до сих пор не связано более 33 га.

Медленно идет и скирдовка. Заскирдовано только 35 га. К молотье еще не приступали, да и молотилки в колхозе еще нет, она находится в другом колхозе.

Учет и хранение зерна в колхозе поставлено из рук вон плохо. Зерно взвешивается только на току, а при запуске в зернохранилища, оно не взвешивается, что возможно хищение. Большое количество зерна роздано колхозникам по домам для сучки, и тоже без веса. В колхозе нехватает зернохранилищ. Когда зерно стали засыпать в помешные клубы, где в прошлом году хранился хлеб. Помешные заражены клещем. Засыпав туда 92 центнера овса с семенного участка, его заразили клещем. Более 35 центнеров пшеницы засыпано с большим процентом

влажности в амбар, проросла и покрывалась плесенью. Почему же так получилось, что колхоз так позорно затаил уборку?

Причина прежде всего в том, что сами руководители колхоза председатель Семенов, бригадир Сатышев стали на путь явного саботажа всех уборочных работ и выполнение хлебопоставок.

Как можно назвать такой факт, что в колхозе имеется более 1618 центнеров намолоченного зерна, а сдали государству только 841 центнер. Зерно лежит в амбарах, на токах и портится, заражается клещем, но сдавать государству его не думают.

Трудовая дисциплина в колхозе слабая. Ежедневно не выходят на работу по 5-10 человек колхозников.

Учет труда в колхозе запущен. Бригадир Сатышев замер убравных площадей производит не после окончания работ, а через несколько дней, а иногда вообще не записывает, а верит по словам, кто сколько сделал. Например с 16 по 18 сентября колхозники выжали семенную пшеницу,

Сатышев у них не был, а по словам колхозников начислил им трудодни. 18 сентября работало специализированное звено. У них так же никого не было и работа осталась не учтенной. Колхозникам Белоусовой М. и Петровой У. не начислены с 1 сентября трудодни, потому что их работу никто не замеряет.

Начисление трудодней и запись их в трудовые книжки колхозников счетоводом Алмаевым не производится.

Плохо работает и член правления Иванов, который будучи кладовщиком растранжирил 100 рублей колхозных денег и до настоящего времени растрату не погасил.

Все эти факты говорят за то, что в колхозе «Власть Советов» не все благополучно. Председатель колхоза Семенов, бригадир Сатышев и счетовод Алмаев, стали на преступный путь саботажа, что влечет к развалу колхоза. Районному прокурору Корчагину, зав. Райзо Корбушеву и директору Юртанской МТС Васильеву необходимо вмешаться в эти дела и выправить положение в колхозе.

Алексеев, Николаев

## Срывают молотью

Обмолот хлеба в колхозе «Путь Ленина» Троицкого сельсовета проходит крайне медленно.

На току, где организована молотья, махивает молотильной бригадой Стрижнев И. организовывает пьянку, в которой участвуют Лесков в К., тракторист Андрианов Ю., Ефремов В., весовщик Андре-

анов С. и ряд других колхозников, в результате чего в молотильной бригаде разлагается трудовая дисциплина, качество молотьи очень плохое, много зерна идет в солому.

Райзо должно немедленно заинтересоваться этим фактом и виновных привлечь к ответственности. С.

## Затягивают сдачу зернопоставок

Колхозники колхоза «Верный путь» Ст. Акульшетского сельсовета Батрагин и Воробьев, посланные колхозом на пункт заготовления для проведения очистки зерна, занялись пьянством. На пункте лежит около 300 кулей семенного овса, которое надо пропустить через зерноочистительные машины, а Воробьев и Батрагин этим не занимаются.

19 сентября на пункт загот.

зерно Батрагин привез еще семенной овес. В накладной колхоза и в сортовом удостоверении указано, что колхоз отправил 40 кулей, а Батрагин привез только 39 кулей. Куда делся один куль, об этом Батрагин не знает.

Райпрокурору тов. Корчагину следует высветить факт хищения овса Батрагиним и виновного привлечь к ответственности. П-и

## Выписывают газеты и журналы

Рабочие и служащие работающие на Верхне-Бирюсинском лесозаготовительном пункте подписались на газеты и журналы на сумму 300

рублей. Райотдел связи должен обеспечить нам своевременную доставку газет и журналов непосредственно на пункт.

Успенский.

## Правление колхоза потворствует лодырям

В уставе сельхозартели написано: «Все члены артели обязуются... соблюдать правила внутреннего распорядка, аккуратно выполнять возлагаемые на них, правление и бригадиром, работы и общественные обязанности, строго соблюдать дисциплину труда... Эта первейшая заповедь основы колхозного строя плохо выполняется в колхозе «Лучи социализма». Такие колхозники как Макашова А., Мурзаева В. и Генералова П. в колхозе давно известны, как нарушители трудовой дисциплины, которые с самого начала уборки урожая ни разу не вышли на колхозную работу, но правление колхоза во главе с председателем т. Шпак заняло по отношению к ним примиренческую позицию, тем самым потворствуя лодырям.

Правление колхоза должно положить конец такому отношению к лодырям, и сделать свои выводы.

Панов.



## Не успокаиваться на достигнутых успехах

Враги народа, орудовавшие в прошлом в Байровновском свиновосхозе, поголовье свиной донели до тяжелого положения. Корма скот не обеспечивался, что вело к большому падежу скота, который достигал 24 проц.

Свиновар не только не являлся центральной фигурой на свиновосхозе, но к нему было даже пренебрежительное отношение, что приводило к большой текучести рабочей силы. От этого невозможно было соблюдать зоотехнические правила, вести правильный уход за поголовьем свиной, а поэтому не выполнялись планы привеса и мясодачи.

Сейчас на фермах свиновосхоза из общего количества рабочих работает 4 комсомольцев, из которых 2 комсомольца работают бригадирами, которые не плохо справляются с порученной работой. На откормочной ферме № 3, где заведующим работает соответствующий т. Абрамов, план

привеса за июль и август выполнен на 121 проц. На ферме № 2, где бригадиром работает комсомолец т. Кирс Г., свиноварки т.т. Обухова и Бурмакина не имеют случаев падежа свиной, выращивают и сохраняют весь полученный приплод.

Работники свиновосхоза не на словах, а на деле, своей практической работой ликвидируют последствия вредительства.

Корма совхоз обеспечен полностью, к зимовке фермы подготовлены.

Задача работников свиновосхоза не успокаиваться на достигнутых успехах, а еще шире развернуть социалистическое соревнование, наладить техническую учебу с работниками совхоза.

Дирекция и политотдел совхоза, партийные и непартийные большевики должны организовать и возглавить работу со всеми работниками свиновосхоза.

**Пермяков**

## Где будет зимовать скот?

По смете на 1938 г. Тайшетский колхоз „Лучи социализма“ в этом году должен построить ковыч двор, овцеводческую ферму и ряд других сооружений. Год подходит к концу, а в колхозе к строительству еще не приступили. Даже больше, нет заготовленного леса, и не выделены люди, которые должны заготовить его и вести строительство.

Все это получилось потому, что правление колхоза во главе с председателем т. Шпак не болеют за ковыч двор, который по их вине будет зимовку проводить под открытым небом.

Правление колхоза должно немедленно выделить людей на заготовку леса и приступить к строительству.

**Сергеев**

## Готовить помещения для зимовки скота сейчас

В колхозе „Путь к свободе“ есть свиноводческая, овцеводческая и молочно-товарная фермы, из которых только свиноводческая ферма обеспечена теплым помещением. Где будут проводить зиму

овцы и молочный скот, об этом никто не знает.

Правление и председатель колхоза т. Капрыев должны немедленно, не дожидаясь зимы подготовить помещения для зимовки скота.

**К. А.**

...Это было в ночь на 20 сентября 1918 года. В далеких песках Закаспия, в пустынной, безлюдной местности, на 207-й версте, между ставциями «Перевал» и «Ахча-Куйма» зверски были замучены 26 бакинских комиссаров: Степан Шаумян, Алеша Джапаридзе, Мешади Азизбеков, Валя Фиолетов, Григорий Борганов, Павел Зевин и другие.

Это кошмарное убийство совершили палачи трудящихся, — меньшевики и эсеры под главенством представителя английского империализма капитана Тиг-Джонса.

В марте 1918 года после ожесточенных боев с буржуазными националистами — мусаватистами вся полнота власти в Баку перешла к советам. Бакинским Совнаркомом возглавлял старый большевик, ближайший соратник, ученик Ленина и Сталина — Степан Шаумян. Он одновременно был чрезвычайным комиссаром Советской России по делам Кавказа.

Город, отрезанный от Советской России, переживал тяжелые дни. Сверженностью острый продовольственный кризис. Со всех сторон нависали вражеские силы. Грузинские меньшевистские «правитель-

## Памяти 26 бакинских комиссаров (К двадцатилетию их гибели)

...связь с находившимися тогда в Париже товарищем Сталиным и вел работу под его непосредственным руководством.

Узнав о предательских попытках эсеров и меньшевиков открыть ворота Баку англичанам, товарищ Сталин в июле телеграфировал имени Всероссийского ЦИК Бакинскому Совнаркому, требуя «безоговорочного проведения в жизнь независимой международной политике и решительной борьбы с агентами империализма вплоть до арес-

тов. Шаумян поддерживал постоянную связь с находившимися тогда в Париже товарищем Сталиным и вел работу под его непосредственным руководством.

Степан Георгиевич Шаумян родился в 1878 г. в Тифлисе. Уже учеником реального училища он участвовал в революционных кружках. В 1900 году поступил в Рижский политехникум, где стал активным деятелем социал-демократической организации. В 1901 году т. Шаумян вступил в ряды социал-демократической партии. В следующем году за революционную работу среди студенчества его исключили из института. (Он уезжает в Берлин, где учится на философском факультете университета. Здесь Шаумян занимается изучением марксизма и одновременно работает в социал-демократических организациях. В 1903 г. Шаумян в Женеве впервые встретился с В. И. Лениным. После проясненного на II съезде РСДРП раскола партии на большевиков и меньшевиков т. Шаумян примкнул к большевикам.

На свою родину — в Закавказье С. Шаумян вернулся в 1904 году теоретически подготовленным марксистом и последовательным большевиком-ленинцем. Здесь под руководством товарища Сталина

Прокофий («Алеша») Джапаридзе родился в 1878 г. в Кутаисской губернии сел. Шардом-ти. Окончив курс начальной школы, он в 1895 году едет в Тифлис, поступает в учительский институт. Здесь он участвует в революционном движении и в конце 1898 г. становится членом социал-демократической организации. В 1900 г. за участие в подготовке персоямской демонстрации в Тифлисе жандармы арестовали Джапаридзе, год продержав его в Метехском замке, а затем выслали на родину, в Рачинский уезд.

В 1901 году Джапаридзе едет в Кутаис, где руководит забастовкой рабочих табачника. В 1904 г. партийная организация направляет Джапаридзе в Баку. Здесь под руководством товарища Сталина Алеша Джапаридзе рабо-

от неутомимо работает в закавказских большевистских организациях (особенно в Баку), борясь за ленинскую линию в партии. Одновременно Шаумян принимает самое активное участие в большевистских газетах, издававшихся в Тифлисе и Баку



(«Кавказский рабочий листок», «Бакинский рабочий», «Гудок» и др.). Шаумян по мандату кавказских партийных организаций был участником четвертого и пятого

## Алеша Джапаридзе

стал в большевистских партийных организациях и в



большевистской печати. В 1905 г. бакинские большевики посылают Джапаридзе на III съезд партии. С 1907 г.

съездов партии. Четыре раза он был арестован царскими полицией.

Пролетарские массы Кавказа горячо любили и высоко ценили товарища Степана Шаумяна за его неутомимую революционную борьбу, выдающиеся организаторские способности, за его умение сложнейших условиях Закавказья последовательно проводить идеи интернационализма.

После февральской революции пролетариат Баку избрал Шаумяна председателем Бакинского Совета рабочих и солдатских депутатов, а затем председателем Военно-революционного Комитета. На VI партийном съезде Шаумян был избран членом ЦК РСДРП большевиков и затем назначен чрезвычайным комиссаром Кавказа.

После перехода власти в Баку в руки советов в марте 1918 г. Степан Шаумян стал председателем Бакинского Совнаркома и комиссаром иностранных дел. С падением советской власти в Баку Шаумян и его боевые соратники были арестованы и 23 сентября 1918 г. зверски убиты в песках Закаспия.

вплоть до февральской революции царские жандармы в разряд арестовывали Джапаридзе и выслали с Кавказа, но он не оставлял революционную работу, борясь в передовых рядах партии Ленина — Сталина.

После февраля 1917 г. Джапаридзе работал в Бакинском Совете рабочих и солдатских депутатов. На VI съезде партии он был избран кандидатом в члены ЦК РСДРП (б).

В 1918 г., после перехода власти в руки советов, Джапаридзе работал в качестве председателя Бакинского Совета и наркома внутренних дел, а в момент тяжелого экономического положения в Баку и в качестве наркома продовольствия.

После падения советской власти в Баку Джапаридзе был арестован и убит в числе 26 бакинских комиссаров.

Поезд остановился на 207-й версте и совершилось чудовищное преступление. 26 мучеников погубили. Но они умирали с победной волевым: «Да здравствует коммунизм!»

Подлые агенты буржуазии и троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистских выродков пытались в дальнейшем убийство лучших людей партии, лучших сынов народа добиться реставрации капитализма в СССР. Трудящиеся никогда не забудут злодейского убийства Карова, преступного умерщвления Максима Горького, Куйбышевского и Меньшиковского.

Как бы ни маскировались и как изворачивались наймиты фашизма, злые враги советского народа, злые подлецы всегда будут разоблачены и уничтожены. Тому партия — большевистское руководство партии Ленина — Сталина, ее Сталинский Центральный Комитет, руководство великого вождя народов товарища Сталина.

Память о трагедии, происшедшей 20 лет тому назад в пустынных песках Закаспия, всегда будет жить в нас многонациональный советский народ на беспощадную борьбу со всеми врагами социализма до полного их уничтожения. **А. НАЛИМОВ**

В ночь с 19 на 20 сентября 26 арестованных под предлогом отправки в другой город были выведены из тюрем и посажены в вагон.

Около сорока большевистских руководителей было арестовано. Тем временем турки подступили к Баку. Они ворвались в город и организовали резню. Отряд англичан первым бежал из города.